

奕保庆：感受70年教育变化

□记者 张洪涛 文/图

奕保庆，中共党员，1949年6月6日出生在扶沟县吕潭乡奕保村，1971年到奕保村小学任教，2009年6月退休。

“能与共和国同龄，我感觉很自豪。新中国成立70年来，让我感受最大的是教育行业变化，教室从当初的瓦房变成了楼房，各种现代化教学设备日益丰富，教师的队伍也在不断壮大……这在以前想都不敢想。”说起新中国成立70年来的变化，奕保庆感慨万千。

今年70岁的奕保庆出生在扶沟县吕潭乡奕保村一个普通

的农民家庭。他的父亲非常重视对子女的教育，这也让他从小树立要做一名教师的理想。1971年，奕保庆从当时的吕潭高中毕业后，来到奕保小学任教。说是小学，其实学校里还教授初中课程。由于当时学校缺少教师，他一个人担任了数学、语文、体育、音乐等课程的教学任务。

奕保庆回忆，当时，他并不认识乐谱，可还是要担任学校的音乐老师，这让他很着急。于是，他不但去书店买书学习，而且每个星期天都要去其他学校“拜师”，为的就是能给学生上好每一节课。

从此，奕保庆学会了吹笛

子、拉二胡，村里每年唱戏都邀请他去伴奏。奕保庆说：“我兼任音乐教师的经历早已成为历史，现如今的小学都有专业的音乐教师。一名教师担任数学、语文、体育、音乐等课程的情况，也早已不复存在。”

1997年8月，奕保庆开始担任奕保小学校长。当时，学校的教室破旧不堪，一到下雨天，外面下大雨，教室里下小雨。为了给学生一个舒适的学习环境，奕保庆带领群众给学校建起了三层教学楼。如今，当初建成的教学楼还在，可奕保小学却变成了农村教学点，村里的孩子大都到县城上学了，奕保庆也退休在家安享晚年。

时光流转，岁月变迁，一切都在发展变化，唯一不变的是奕保庆对教育浓浓的情怀。在奕保庆的影响下，他的两个儿子和一个女儿成为了人民教师，两个儿媳和一个女婿也在教书，他家成了名副其实的教师世家。

“如今，我已经退休10年了，但我对教育工作的满腔热情永



奕保庆

远不变，我将鼓励我的子女们在教育战线上继续发光发热，为祖国的教育事业奋斗终生。”采访结束时，奕保庆激动地说。



张新苗：敬业奉献的表率 “创卫”冲刺的尖兵

□记者 刘昂 文/图

创建国家卫生城市工作是市委“五城联创”整体部署的重点，是重大民生工程。在“创卫”工作中，我市涌现出不少先进个人，舍小家顾大家的张新苗就是其中一位。

张新苗，中共党员，现任市市场监督管理局经开区食品药品监管所所长。他多年如一日奔波在基层监管战线上，以一个共产党员的博大胸怀和高尚情操，以及独有的人格魅力，感染、激励着身边的每一个人。

经开区食品药品监管所辖区面积41平方公里，人口十多万，监管对象近3000户。2015年监管所成立之初，执法装备不足，人员和车辆都不到位，张新苗克服重重困难，带领全所同事放弃节假日，走街串巷，挨家挨户摸排，仅用两个月时间就摸清了监管对象的基本情况，做到了家底清、情况明，为顺利开展工作

打下了坚实基础。

基层监管工作虽然辛苦，但张新苗与其他工薪阶层一样，生活平淡而充实。但去年的一场家庭变故，打乱了他规律而平静的生活。去年7月底，他的妻子被查出患有恶性肿瘤。他请了几天假，陪妻子到天津治疗。当时，市食药监局正在进行河南省第十三届运动会定点酒店餐饮保障和食品安全隐患大督查、大排查工作。得知单位人手紧张，他连夜从天津返回，立即投入到督查排查工作中。

今年3月底，医院通知他的妻子去做放射治疗，当时正赶上我市打响“创卫”百日冲刺战。张新苗仅向领导请了两天假，赶夜路把妻子送到天津。

在医院的短暂停留里，他的电话、微信不断，与他妻子同病房的一位病友问：“你是干什么工作的，咋这么忙？”回到单位后，张新苗立即投入到“创卫”工作中，力争把“创卫”工作做细、做实。

通过多年努力，张新苗获得了多项集体、个人荣誉。每次看到这些荣誉，张新苗心里既满足又内疚。

“妻子患病不能陪在她身边，不能分担她的痛苦，我亏欠她太多，亏欠这个家庭太多。”张新苗说，“但是我选择了执法监督工作，就要完成我的使命。我会一如既往地投入到工作中，继续加大市场监管力度，为广大市民的食品安全筑起一道坚实的‘防火墙’。”



工作中的张新苗(左)

周口好人